

**Обґрунтування до рішення НКРЕКП  
про схвалення проєкту постанови НКРЕКП «Про граничні ціни на  
ринку «на добу наперед», внутрішньодобовому ринку та  
балансуючому ринку»**

Відповідно до пункту 9 розділу XVII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про ринок електричної енергії» (далі – Закон) у разі істотного коливання цін на ринку «на добу наперед», внутрішньодобовому ринку та балансуючому ринку та відповідно до методики, визначеної Регулятором, Регулятор має право встановлювати граничні ціни (тимчасові мінімальні та/або максимальні цінові межі) на ринку «на добу наперед» (далі – РДН), внутрішньодобовому ринку (далі – ВДР) та балансуючому ринку для кожної торгової зони з відповідним обґрунтуванням. Рівень граничних цін має впливати на формування вільної (ринкової) ціни у мінімальний спосіб. Доцільність встановлення і рівень граничних цін у разі їх встановлення мають переглядатися Регулятором не менше одного разу на шість місяців.

Встановлення та перегляд граничних цін на ринку РДН, ВДР та балансуючому ринку визначається відповідно до Методики визначення істотного коливання цін та встановлення граничних цін на ринку «на добу наперед», внутрішньодобовому ринку та балансуючому ринку (далі – Методика), затвердженої постановою НКРЕКП від 27.09.2022 № 1221 (зі змінами).

Регулятором на засіданні, яке відбулось 20.05.2024 у формі відкритого слухання, прийнято постанову № 949 «Про граничні ціни на ринку «на добу наперед», внутрішньодобовому ринку та балансуючому ринку» (далі – Постанова 949), якою переглянуто та встановлено з 31 травня 2024 року нові рівні граничних цін.

Відповідно до положень статті 3 Закону функціонування ринку електричної енергії здійснюється на принципах: забезпечення енергетичної безпеки України; забезпечення безпеки постачання електричної енергії споживачам, захисту їхніх прав та інтересів; створення умов безпечної експлуатації об'єктів електроенергетики; забезпечення балансу між попитом та пропозицією електричної енергії.

Підставами для перегляду граничних цін є наявність істотного коливання цін на РДН, ВДР та/або балансуючому ринку після отримання від опретора ринку та/або адміністратора розрахунків зазначеної інформації.

Так, до НКРЕКП надійшли звернення АТ «Оператор ринку» щодо наявності істотного коливання цін на РДН, ВДР та від НЕК «Укренерго» щодо наявності істотного коливання цін на балансуючому ринку.

У той же час, зважаючи на ситуацію, що склалася на ринку електричної енергії України у зв'язку з триваючою широкомасштабною збройною агресією, в умовах воєнного стану, введеного відповідно до Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні» (зі змінами), виникає низка проблем щодо



Ванна енергетичної галузі України.  
НКРЕКП  
У зв'язку з постійними обстрілами критичної інфраструктури та  
начиних обсягів генерування потужностей виникає необхідність  
Сертифікат дійсний з 12.04.2023 до 12.04.2025 10:20

підвищення ліквідності на ринку електричної енергії, що зокрема, дасть можливість генеруючим компаніям отримати кошти на покриття значних витрат на проведення ремонтних робіт та відновлення обладнання через постійні обстріли.

Крім того, слід зазначити, що зберігається загроза продовження обстрілів російською федерацією об'єктів критичної енергетичної інфраструктури, що може спричинити виникнення додаткового непрогнозованого дефіциту генеруючих потужностей та мережевих обмежень.

Для збалансування енергосистеми і уникнення відключення споживачів необхідне залучення імпорту електричної енергії, що в свою чергу потребує приведення у відповідність цін на ринках електричної енергії України і дозволить використовувати можливості комерційного імпорту та уникнути коливання цін в Україні по відношенню до країн - імпортерів.

НКРЕКП в межах своєї компетенції постійно здійснює моніторинг та аналіз роботи сегментів ринку електричної енергії та опрацьовує питання пошуку шляхів усунення причин дестабілізації їх функціонування, пошуку рішень, спрямованих на забезпечення надійної роботи енергосистеми та безпеки постачання в умовах дії воєнного стану.

Слід зазначити, що за підсумками проведеного оперативного моніторингу у більшості розрахункових періодів встановлений рівень граничних цін забезпечує імпортний паритет, водночас, граничні ціни, встановлені на ринку електричної енергії України, у деяких розрахункових періодах є нижчими за фактичні ціни електричної енергії на ринках електричної енергії суміжних держав.

Ураховуючи зазначене Департамент енергоринку підготував проєкт відповідної постанови (додається) та пропонує:

1. Схвалити проєкт постанови «Про граничні ціни на ринку «на добу наперед», внутрішньодобовому ринку та балансуєчому ринку».
2. Оприлюднити проєкт постанови НКРЕКП «Про граничні ціни на ринку «на добу наперед», внутрішньодобовому ринку та балансуєчому ринку» разом із матеріалами, що обґрунтовують необхідність прийняття такого рішення на офіційному вебсайті НКРЕКП (<http://necr.gov.ua>) з метою отримання зауважень і пропозицій.

Крім цього, наголошуємо, що за підсумками проведеного моніторингу РДН країн Європи за червень-вересень 2024 року встановлено, що в окремі години доби фактичні ціни на електричну енергію, що складаються в країнах ЄС значно перевищують граничні ціни, встановлені на ринку електричної енергії України. Зважаючи на зазначене, з метою збалансування попиту та пропозиції, забезпечення можливості залучення імпортової електроенергії в указані години та недопущення суттєвого зростання роздрібною ціни на електричну енергію для кінцевого споживача в Україні, НКРЕКП на виконання положень статті 62 Закону запропоновано Уряду для розгляду та подальшого прийняття проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов'язків на імпортерів електричної енергії для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку електричної

енергії протягом дії воєнного стану» (далі – Проєкт імпортного ПСО), яким передбачено надання суб'єктами господарювання, що здійснюють імпорт електричної енергії з держав – членів Європейського Союзу та Республіки Молдова, оператору системи передачі послуг із забезпечення балансової надійності та відповідне прийняття та оплата таких послуг оператором системи передачі.

Таким чином, вважаємо за доцільне крім перегляду граничних цін на запропонованих рівнях забезпечити прийняття рішення щодо вищевказаного Проєкту імпортного ПСО.

**Заступник директора  
Департаменту енергоринку**

**Олександр КОЛЕСНИКОВ**



**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ  
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ  
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ  
(НКРЕКП)**

**ПОСТАНОВА**

Київ

№ \_\_\_\_\_

Про граничні ціни на ринку «на добу наперед»,  
внутрішньодобовому ринку та  
балансуючому ринку

Відповідно до законів України «Про ринок електричної енергії» та «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», Методики визначення істотного коливання цін та встановлення граничних цін на ринку «на добу наперед», внутрішньодобовому ринку та балансуючому ринку, затвердженої постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 27 вересня 2022 року № 1221, Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

**ПОСТАНОВЛЯЄ:**

1. Переглянути граничні ціни та встановити їх на рівні:
  - 1) на ринку «на добу наперед» та внутрішньодобовому ринку:  
максимальні граничні ціни з 00:00 до 07:00 – 5 600,00 грн/МВт·год;  
з 07:00 до 17:00 та з 23:00 до 24:00 – 6 900,00 грн/МВт·год;  
з 17:00 до 23:00 – 9 000,00 грн/МВт·год;  
мінімальна гранична ціна – 10,00 грн/МВт·год;
  - 2) на балансуючому ринку:  
максимальні граничні ціни з 00:00 до 07:00 – 6 600,00 грн/МВт·год;  
з 07:00 до 17:00 та з 23:00 до 24:00 – 8 250,00 грн/МВт·год;  
з 17:00 до 23:00 – 10 000,00 грн/МВт·год;  
мінімальна гранична ціна – 0,01 грн/МВт·год.

2. Визнати такою, що втратила чинність, постанову Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 20 травня 2024 року № 949 «Про граничні ціни на ринку «на добу наперед», внутрішньодобовому ринку та балансуєчому ринку».

3. Ця постанова набирає чинності з 31 жовтня 2024 року.

Голова НКРЕКП

Юрій ВЛАСЕНКО